

ЭТИ ДНИ НЕ СМОЛЖНЕТ СЛАВА

22 ИЮНЯ исполняется двадцатая годовщина со дня вероломного нападения гитлеровской Германии на нашу Родину и начала Великой Отечественной войны Советского Союза против немецко-фашистских захватчиков.

Советский народ единодушно встал на защиту своей социалистической Родины, великих завоеваний Октябрьской революции. На фронте и в тылу советские люди проявляли подлинное величие духа, пламенный патриотизм, без колебаний шли на испытания и жертвы во имя победы над врагом. История не знала таких примеров массового героизма и самопожертвования, стойкости и организованности, какие были проявлены советским народом в годы Великой Отечественной войны.

Ниже мы публикуем документы, рассказывающие о патриотических делах трудящихся Кузбасса, которые вместе со всем советским народом и его доблестными Вооруженными Силами обеспечили победу над врагом.

ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ!

ИЗ ПИСЬМА ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА ОСИННИКОВ
В ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ

Дорогие товарищи!
Многие тысячи километров разделил нас с вами. Но вся жизнь нашего далекого тылового города крепко связана с фронтом. У каждого из нас одно стремление — помочь вам с честью и славой выстоять и победить в несправедливой войне за свободу и независимость нашей Родины.

Вместе со всем советским народом мы с глубочайшим удовлетворением отметили итоги зимней кампании Красной Армии. Наши доблестные бойцы и командиры еще раз прославили силу советского оружия, перед всем миром продемонстрировали новый рост боевого искусства и военного мастерства.

Своим героизмом и отвагой вы закалили наши сердца, будили и поднимали активность, инициативу, творчество. У нас выросли свои гвардейцы, передовые бойцы и командиры угольного фронта. Мы с гордостью носим имена начальников участков, коммунистов Веремея, Хвостова, Сидорова, Трубина, ведущих свои коллективы во главе

многочисленной армии горянков рудника.

Линия фронта проходит и в забое. Здесь породили свои замечательные рекорды угольщики старейший донецкий горянчик Иванко и молодой бригадир Иванко, забойщики Аманьев, Лимбурский, Григорьев и многие другие.

Чтобы приблизить час расплаты с врагом, бейте, дорогие друзья, фашистскую сволочь в лоб, наповал. Вы освободили Кавказ, но вас ждет еще Крым. Изгнаны немцы с Волги и Дона, но Днепр еще стоит под немецким игом. В тяжелых боях Донбасс, плачет истерзанная Белоруссия, лют слезы Прибалтика.

Все для войны — этот закон военного времени мы обещаем вам охватывать. Будем работать с удвоенной энергией, еще шире развернем соревнование, добьемся перевыполнения планов второго квартала и дадим сотни тонн угля в особый фонд Главного командования Красной Армии.

ТЫСЯЧНИКИ КУЗБАССА

На шахтах Кузбасса растут ряды тысячников. Внося в свой труд новые приемы, используя на полную мощность отбойные молотки, они дают по тысяче и больше процентов плана.

На шахте «Центральная» треста «Комсомолец» после т. Сысерева тысячником стал т. Уткин. Работая отбойным молотком, он выполняет свое задание на 1200 процентов.

Разборщик шахты «Комсомолец» в Ленинске т. Сушков дал 10 норм за смену. Растет движение тысячников и на крупнейшей в Кузбассе шахте имени Кирова (г. Ленинск-Кузнецкий), т. Барбаев и Шубалин достигли уже выполнения пяти норм в смену и добиваются все больших результатов.

Газета «Советская Сибирь», 4 апреля 1942 г.

Теперь не время отдыхать

ИЗ СООБЩЕНИЯ СЕКРЕТАРЯ НОВОСИБИРСКОГО
ОБКОМА ПАРТИИ ТОВАРИЩА АКСЕНОВА

На примере крупнейшей шахты «Коксовая» имени Сталина треста «Сталинуголь» можно видеть, как шахтеры своей самоотверженной работой активно помогают фронту. Коллектив шахты быстро перестроил всю работу на военный лад. Он явился инициатором восстановления шахтановской шахты. В своем письме к шахтерам Кузбасса горянчики шахты заявили, что они будут работать не щадя сил и всемерно повышать добычу угля.

Славный коллектив рабочих и инженерно-технических работ-

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

7 МАЯ 1942 г. «Правда» опубликовала обращение рабочих, инженерно-технических работников и служащих Кузнецкого металлургического комбината с призывом ко всем металлургам СССР развернуть всестороннее социалистическое соревнование, чтобы дать сверх плана металл на производство вооружения для Красной Армии. Коллектив комбината 183 раза выходял победителями всестороннего соревнования, и им вручались знамена Государственного Комитета Обороны, ВЦСПС, Наркомата черной металлургии: коллективу доменного цеха — 25 раз, железнодорожного цеха — 29 раз, мартеновского цеха № 2 — 24 раза, ТЭЦ — 23 раза, стана «500» — 17 раз.

Как символ самоотверженного труда в годы Отечественной войны коллективом цеха № 1, стана «500», ТЭЦ на заводе ГКО переданы на вечное хранение.

СИЮНЯ 1941 г. по 1 января 1944 г. из Кузбасса ушло в Красную Армию 16.620 коммунистов, или 62 процента общего состава партийных организаций Кузбасса. Комсомольцев — 31.406, 46 комсомольцев-воспитанников Кемеровской организации за героизм, проявленный в боях с немецко-фашистскими захватчиками и японскими милитаристами, удостоены высокого звания Героя Советского Союза.

ЗА ГОДЫ войны комсомольцы Кузбасса собрали на строительство танков и самолетов, на вооружение полков и дивизий Красной Армии 96.657.000 рублей, а фонд помощи летам фронтовиков и эвакуированных — более полутора миллиона рублей.

ЛЕТОМ 1943 г. послано в пионерские лагеря 16 тысяч детей военнослужащих.

Документы военных лет рассказывают:

ФРОНТОВАЯ ВАХТА

ИЗ ОБРАЩЕНИЯ КОЛЛЕКТИВА ШАХТЫ «ЗИМНИКА»
ТРЕСТА «ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ» К ТРУДЯЩИМСЯ КУЗБАССА

...Мы, шахтеры краснознаменной шахты (шахта к 1943 году имела пять красных переходящих знамен), горячо приветствуем командиров и бойцов, осуществивших прорыв блокады Ленинграда. Вместе со словами сердечного приветия мы шлем славным защитникам Ленинграда первый ашелон углей добытых нами в эти дни сверх государственного плана. Но это только начало. 24 января коллектив на-

шей шахты становится на фронтную вахту сроком на одну неделю. Всю сверхплановую добычу угля за это время мы отправим в Ленинград.

Товарищи шахтеры и шахтерши Кузбасса!
Мы обращаемся к вам с призывом — по нашему примеру встать на фронтную вахту и образцово провести неделю оказания помощи городу-бою. Мы призываем вас к тому, чтобы

ИНФОРМАЦИЯ СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
1943 год.

23 августа в 8 час. 30 мин. по московскому времени пришла радостная весть о том, что вторая столица Украины г. Харьков освободен от гнета немецко-фашистских мерзавцев. В эту ночь слушали у репродукторов на улицах, площадях, в квартирах г. Сталинска тысячи трудящихся.

На заводах, фабриках, шахтах, на железнодорожном транспорте в эту ночь состоялись митинги. Заступая в ночь на смену, слесарь завода т. Макаренко горит, что слышал у репродукторов на улицах, площадях, в квартирах г. Сталинска тысячи трудящихся.

На заводах, фабриках, шахтах, на железнодорожном транспорте в эту ночь состоялись митинги. Заступая в ночь на смену, слесарь завода т. Макаренко горит, что слышал у репродукторов на улицах, площадях, в квартирах г. Сталинска тысячи трудящихся.

ЗА НАШУ ОДЕССУ!

Не жалея сил своих, не считаясь ни с какими трудностями, отстающих нет

она выдала 562 тонны листового металла сверх плана. В день освобождения города Одессы от немецких захватчиков коллектив третьей бригады выполнил план по прокатке листа на 140,6 проц.

Бригада № 1 за 11 дней апреля выдала 500 тонн листового металла и бригада № 2 — 286 тонн листового металла сверх плана.

Газета «Металлург»,
14 апреля 1944 года.

Отстающих нет

ИЗ ОТЧЕТА ОТДЕЛА ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ
КУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
КЕМЕРОВСКОМУ ОБКОМУ ПАРТИИ 1944 год.

Большинство колхозников не только выполняет, но и значительно перевыполняет нормы выработки на весенне-полевые работы, а в таких колхозах, как: «Вперед» Красунского сельсовета, «Красный показатель», «Красное знамя» и им. Калинина Ильинского сельсовета, лет ни одного колхозника, который бы не выполнил дневные нормы выработки. Из 2.500 человек, работающих на полях, 2.000 человек, т. е. 80 процентов, перевыполняют план добычи угля.

В дни Отечественной войны выдвинулись сотни новых патриотов-стахановцев, которые еще недавно ничем не выделялись, не были известны, а теперь составляют гордость Кузбасса. Грозная опасность нависла над Родиной, пробудила в них новые силы, энтузиазм, творческую инициативу и сметку.

Когда началась война, бригадир забойщиков т. Старченко был в очередном отпуске. Он медленно вернулся в шахту. «Теперь не время отдыхать», — заявил горянчик. С первого дня войны он дает по 2—3 нормы в смену. Взаемно перевыполняет нормы бригады забойщиков т. Данилюка. Вся смена горного мастера т. Фильченко в три раза перевыполняет нормы по проходе печей. Подобных примеров трудового героизма рабочих шахты имени Сталина можно привести десятки.

Шахта имени Сталина — не исключение. Шахта «Черная гора» того же треста увеличила среднесуточную добычу после начала Отечественной войны на 186 тонн, шахта «7 ноября» треста «Ленинуголь» — на 107 тонн. В бассейне нет такой шахты, которая не дала бы роста добычи угля.

Люди работают, не считаясь со временем, столько, сколько нужно.

«Советская Сибирь»,
20 августа 1942 г.

ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ — БОЙЦАМ

Из выступлений коммунистов Кемеровского азототукового завода на общих партийных собраниях в ходе сбора теплой одежды Красной Армии

Аюлин: Сегодня я проводил беседы в электоро-цехе и гардеробе. Электрики внимательно отнеслись к этому мероприятию, там мы собрали много теплых вещей.

Мы в электоро-цехе делаем починить старую теплую спянодежду и ее носить, а полученную новую сдать Красной Армии.

Федоров: Разговаривать тут много нечего, нужно побольше дела, и в первую очередь мы сами, коммунисты, должны отдать теплую одежду. Я вот отдал фуфайку и шапку, еще обязуюсь сдать шубу, правда, она поношенная. Предлагаю прения закончить и сейчас же каждому коммунисту записаться, что что сдать для нашей Армии.

Палев: Сдаю теплые брюки и фуфайку, приобретенные мною в выходной день на базаре, а больше у меня ничего нет.

Сивухин: Сдаю дополнительно теплую фуфайку.

Шляев: В выходной куплю на базаре кое-что и сдать.

Кособушкин: Если смогу купить, сдам фуфайку, брюки и шапку.

Айенштадт: Я сдал фуфайку, сдам шапку, рукавицы или носки.

Абрамчук: Могу только деньгами, у меня ничего нет, а на базаре не достал, пойду еще, а полагающуюся мне спянодежду прошу внести в фонд Красной Армии.

Коземлякина: Посылаю теплые своему сыну. Могу сдать шапку только поношенную.

Алексеев: Пимы и подшубу.

Колесников: Шапку, рукавицы, носки, полотенце.

Белонюгова: Дополнительно фуфайку, брюки и куплю еще шапку.

Шенгур: Сдам теплую стеганую фуфайку, которую жена сейчас шьет. Больше ничего сдать не могу.

Резанов: Полушубок, шапку и подшубу.

Зелитер: Полушубок.

За 25 дней

ИЗ ДОКЛАДНОЙ ЗАПИСКИ О ТРУДОВОМ ПОДВИГЕ РАБОЧИХ
КУЗНЕЦКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА
В ВОССТАНОВЛЕНИИ ЭВАКУИРОВАННОГО ЦЕХА
ИЗ НИЖНЕ-ДНЕПРОВСКА 1944 год.

Для размещения цеха было предоставлено недостроенное помещение, предназначавшееся для автобазы комбината. Установка оборудования производилась параллельно с окончанием строительства. Одновременно началось комплектование цеха рабочей силой.

В результате напряженной работы основное оборудование цеха было установлено за 25 дней, и 1 ноября 1941 г. первая контрольная партия боеприпасов была уже отправлена на испытание. Больше того, уже в декабре 1941 года был освоен выпуск нового изделия в дополнение к тем двум изделиям, которые цех выпускал в Нижне-Днепровске.

Государственный план 1942 года был выполнен на 106 процентов. Фронт получил от коллектива новохемического цеха 18 вагонов боеприпасов сверх плана.

В ответ на летнее наступление Красной Армии коллектив цеха по собственному почину разработал и освоил летом 1943 года се-

рильное производство еще одного вида боеприпасов, что дает возможность стране сэкономить новые тысячи тонн ценного металла.

В конце 1942 года и в начале 1943 года партии и правительство наградили 20 работников цеха: из них орденами награждены 8 человек, медалями — 8, значками «Орденник НКЧМ» — 3 и грамотой НКЧМ — 1 человек.

Новохемический цех укомплектован в основном из девушек. В то же самое время все является молодежью, поэтому все хорошо, что было сказано о цехе выше, должно быть отнесено к молодежи и женщинам, полностью осознавшим ту ответственнейшую роль, которая возложена на них тяжелыми годами Великой Отечественной войны, когда молодежь, оставив школьную скамью, а женщины — заботы о семье и доме, были вынуждены пойти на производство, заменив ушедших на фронт отцов, братьев, мужей и сыновей.

Основной поставщик

ИЗ РЕЗОЛЮЦИИ ОБЩЕГО ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ
КОКСОХИМЗАВОДА 23 июля 1942 года.

В дни Великой Отечественной войны наш завод вырос и преобразился. Пущена в эксплуатацию и освоена 7-я коксовая батарея, освоены целый ряд новых продуктов химической промышленности.

Восстановление социалистических заводов черной металлургии Кемеровского коксохимзавода, мобилизовав весь коллектив, добился перевыполнения государственного плана и завоевал звание Государственного Комитета Обороны и звание «Лучший коксовый цех Советского Союза».

Скоростные плавки

Не жалея сил своих, не считаясь ни с какими трудностями, отстающих нет

13 декабря лауреат Сталинской премии сталевар тов. Чалов и мастер ардепоисков тов. Никитин показали исключительные образцы труда, свернули высокотемпературную плавку в рекордно короткий срок — на 4 часа и 40 минут раньше установленного графика.

В этот день сварили две скоростные плавки на 2 часа и 15 минут раньше графика сталевары второго цеха тт. Зайкин и Ветров и мастера тт. Путищев и Ходяцкий.

Все сталевары-скоростники в этот день выполнили план от 132 до 164 процентов каждый.

Хорошо поработали сталевары тт. Бурнацкий, Мочалов в Жилин, выполнившие план от 120 до 140 процентов.

Сталевары тт. Долголенко, Гараненко и Новиков (электросплав) выполнили годовую программу по стали. Все они ставят своей задачей выдать до конца года сотни тонн высококачественной стали в подарок наступающей Красной Армии.

Газета «Металлург», 16 декабря 1943 года.

ХЛЕБ ПО НОРМАМ

ИЗ РЕШЕНИЯ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА КЕМЕРОВСКОГО
ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ОБ ЭКОНОМИИ В РАСКОМАНДАЦИИ ХЛЕБА
19 ноября 1943 г.

Исполком областного Совета решил:

1. Ввести с 21 ноября 1943 года в городах и рабочих поселках следующие нормы снабжения хлебом:

Полезным бригадам НКПС и плавостанам наркомречфлота на время нахождения в пути следования — 1000 граммов в день.

Рабочим и инженерно-техническим работникам угольной и металлургической промышленности, важнейших оборонных предприятий, а также решающих железнодорожных станций, согласно особому списку, — 600 граммов в день.

Рабочим и инженерно-техническим работникам остальных пред-

приятий, отнесенных к I-й категории, — 600 граммов в день.

Рабочим и инженерно-техническим работникам лесной, торфяной и рыбной промышленности (с дифференциацией норм от 500 до 700 граммов в день в зависимости от характера их работы и выполнения норм выработки) — 600 граммов в день.

Рабочим и инженерно-техническим работникам предприятий, отнесенных ко второй категории, — 500 граммов в день; служащим металлургической, угольной и оборонной промышленности, а также транспорта — 450 граммов в день; служащим остальных отраслей народного хозяйства — 400 граммов в день; детям-школьникам — 350 граммов в день; иждивенцам и детям — 300 граммов в день.

Сохранить без изменения существующие нормы снабжения хлебом рабочим, занятым на полевых работах, в горячих и вредных цехах, получающим 1000 граммов в день, а также сохранить существующие нормы снабжения хлебом рабочих и инженерно-технических работников, занятых в горячих и вредных цехах, получающим 800 граммов в день.

Председатель облисполкома
В. ГОГОСОВ.

Секретарь облисполкома
КАЗАНСКИЙ.

КУЗБАСС—ДОНБАССУ

В Мариинске формируется ашелон с подарками Донбассу. В маршруте 40 вагонов, из них 32 вагона с крупным рогатым скотом, овцами и свиньями, 6 вагонов будут нагружены картофелем, 2 вагона — ошматом. Ашелон будет сопровождать т. Каргаваля, заместитель председателя Верхнего Совета СССР.

Старатели артели имени Чацкого принесли Малой Кондомы (председатель артели тов. Апеулов М. Д.) внесли полкилограмма золота в фонд восстановления Сталинградской области.

100 телят, овец, свиней, 300 пудов картофеля, 12 пудов гороха, 6 пудов гречки, пшени, борны вносят в фонд помощи Донбассу колхозники села Ново-Орловка Измаильского района.

Сибирская горноспасательная станция в Ленинске взяла шедевр над Макеевкой и выделила полное оборудование для спасательных работ.

«Кузбасс»,
16 октября 1943 г.



За 22 дня было пущено в ход эвакуированное из Харькова оборудование. Станки размещались в гараже, магазине, трамвайном парке. Теперь кемеровский завод «Кузбассэлектромотор» — отличное оснащенное предприятие, выпускающее продукцию для мирных целей. НА СНИМКЕ: один из корпусов этого бывшего завода.

Краткие сообщения

Согласно предварительным данным, опубликованным министерством торговли Англии, дефицит во внешней торговле страны увеличился в мае до 82.100 тысяч фунтов стерлингов по сравнению с 24 млн. фунтов в апреле.
В Колгентае закончилась работа 28-й сессии социал-демократической партии Дании. Сессия приняла программу партии на продолжительный период взамен программы 1912 года и так называемую рабочую программу партии на период между сессиями. Сессия избрала руководящие органы партии.
Газета «Нью-Йорк таймс» опубликовала заявление президента Вашингтонского института по корейским делам Он Юн Кима, в котором он указывает, что поддержка Соединенными Штатами военной диктатуры в Южной Корее вызывает ненависть у корейского народа. Он Юн Ким высказал опасение, что военная группа авантюристов, захватившая власть в Южной Корее, может спровоцировать войну.
В Маринских Лазях (Чехословакия) начались кинофестиваль любительских фильмов.
По приглашению правительства КНР с визитом друзья из Пекина в Пхеньян прибыла выставочная правительственная делегация, возглавляемая премьер-министром ДВР Ван Донгом.
В Прагу прибыла советская автомобильная делегация в количестве 15 экипажей, которые будут представлять СССР на международных автомобильных соревнованиях «За мир и дружбу».
Близ города Рендсбург (ФРГ) потерпел аварию находившийся в учебном полете реактивный самолет западногерманской военно-морской авиации. Пилот, пытавшийся приземлиться с парашютом, погиб. Самолет упал на шоссе и нанес тяжелые увечья прохожим. (ТАСС).

ЧЕТКАЯ ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ

Зарубежные отклики на выступление Н.С. Хрущева по радио и телевидению

ЛОНДОН, 16 июня. (ТАСС). Сегодняшнее лондонское издание рассматривало выступление Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева по радио и телевидению с отчетом о своих венских переговорах с президентом США Дж. Кеннеди как новость первостепенной важности. Утренние газеты вышли с аналитическими статьями о содержании и последствиях мирного договора. «Подписание мирного договора в 1961 году», «Хрущев делает предложение по поводу Берлина. Не рискуйте новой войной, говорит он» («Дейли экспресс»), «Хрущев призывает к заключению германского договора. Урегулирование должно быть завершено в этом году» («Таймс»).

Хилтон пишет в этой связи, что высокопоставленные советники в США и Англии склоняются в пользу «нового подхода», предусматривающего возможность признания ГДР и вынесения границ между ГДР и Польшей «в обмен» на «постоянное урегулирование проблемы Берлина». Западные державы, замечает Хилтон, «должны считаться с тем фактом, что Германия разделена в такой форме, которую нельзя изменить в ближайшем будущем без применения вооруженной силы».
ВАРШАВА, 16 июня. (ТАСС). Выступление Н. С. Хрущева по московскому радио и телевидению встречено с огромным интересом польской общественностью и печатью.
Полный текст выступления Н. С. Хрущева опубликовали «Трибуна людей», «Жизнь Варшавы», «Жюльен вольности». Остальные газеты публикуют подробное изложение выступления, выделяя крупным шрифтом основные его положения.
Это выступление, пишет газета «Дзеник людowy», разрешает все сомнения, если такие существовали в некоторых кругах на Западе относительно советских намерений и стремлений в самых важных проблемах современного мира. Хрущев еще раз подтвердил свою глубокую веру в возможность и необходимость мирного сосуществования государств с различным общественным строем.
БЕРЛИН, 16 июня. (ТАСС). Трудились в Германской Демократической Республике горячо одобряют выступление главы Советского правительства Н. С. Хрущева по радио и телевидению.
Генеральный секретарь Немецкого совета борцов за мир (ГДР) Гейнц Вильям заявил корреспонденту ТАСС: Я уверен, что выражу мысли и чувства миллионов людей в Западной Германии и ГДР, если ска-

жу: мы благодарны Председателю Совета Министров Н. С. Хрущеву и всему Советскому Союзу за их усилия в деле заключения мирного договора с Германией и всеобщего разоружения.
22 июня исполняется 20-я годовщина со дня подлого нападения гитлеровских войск на Советский Союз. Именно в эти дни Советское правительство вновь выступает с инициативой, чтобы проложить путь к миру без войны и воспрепятствовать развязыванию с территории Германии новой войны, то это имеет для нас немцев, особенно значение. Немецкий совет борцов за мир приложит все силы, чтобы ознаменовать с мирными советскими гражданами весь немецкий народ и привлечь его на сторону этих предложений. Это относится прежде всего к людям в Западной Германии.
Выступление Н. С. Хрущева по радио и телевидению занимает сегодня центральное место в берлинской демократической печати.
ПАРИЖ, 16 июня. (ТАСС). Выступление главы Советского правительства Н. С. Хрущева по радио и телевидению привлекает к себе сегодня внимание французской общественности и печати. Официальная реакция французских правящих кругов на это выступление пока не известна. Парижские газеты сообщают на своих страницах о выступлении главы Советского правительства, излагают его содержание, а также публикуют собственные комментарии.
Демократическая общественность и печать Франции расценивают предложение главы Советского правительства как конкретное проявление искренней заботы Советского Союза об упрочении международной обстановки и укреплении мира во всем мире. Французская общественность с тревогой наблюдая за возрождением милитаризма и рваншизма по ту сторону Рейна, проявляет особый интерес к предложению Советского правительства о скорейшем мирном урегулировании германской проблемы и берлинского вопроса.
НЬЮ-ЙОРК, 16 июня. (ТАСС). Все нью-йоркские газеты на первых страницах опубликовали изложение выступления Н. С. Хрущева по московскому радио и телевидению о его встрече и беседах с президентом США Д. Кеннеди в Вене.
Газеты «Нью-Йорк таймс» и «Нью-Йорк геральд трибюн» посвящают выступлению Н. С. Хрущева по московскому радио и телевидению редакционные

статьи, в которых огульно отвергают советские предложения год надуманным предлогом, что в них «нет ничего нового».
Требуя от Советского Союза односторонних уступок, газета «Нью-Йорк таймс» в редакционной статье недвусмысленно угрожает применить «термоядерное оружие и ракеты для защиты основных ценностей нашего общества и нашей цивилизации». Со своей стороны газета «Нью-Йорк геральд трибюн» объявляет политику Советского Союза «в основе своей агрессивной» и призывает Запад «быть готовым к трудностям».
НЬЮ-ЙОРК, 16 июня. (ТАСС). Как сообщает агентство Ассошиейтед Пресс из Вашингтона, президент Кеннеди получил стратегический отчет выступления Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева по радио и телевидению 15 июня, но не сделал никаких комментариев.
Государственный департамент также воздержался от комментариев.
ПАРЛАМЕНТ КОНГО ДОЛЖЕН БЫТЬ СОЗАН

В СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ



РУМЫНИЯ. Бухарестскому автобусному заводу всего 4 года, но его машины уже хорошо известны во всех уголках страны. Ничем не отличается от обычных автобусов, производимых в стране, но отличается от обычных автобусов на 20 процентов по сравнению с 1959 годом. Фотохроника ТАСС.

Седьмая коксовая
На 23 дня раньше срока на польском металлургическом комбинате имени В. И. Ленина в Новой Гуте вступила в строй седьмая коксовая батарея. Благодаря досрочной сдаче в эксплуатацию батареи даст дополнительно к плану 23 тысячи тонн кокса, 10 миллионов кубометров газа и 1200 тонн смолы.
Седьмая коксовая батарея — это третий объект, сданный в эксплуатацию на комбинате имени В. И. Ленина в первый год новой пятилетки (1961—1965 гг.).
Восьмая коксовая батарея будет введена в строй также в текущем году.

Миллион тонн зерна
«дополнительно»
Сельскохозяйственные кооперативы Корейской Народно-Демократической Республики в основном закончили переосушку рисовой рассады на полях. Высота рисовой рассады на полях, за исключением отдельных колхозных районов на севере, осуществлена на 20 с лишним дней раньше, чем в предшествующем сельскохозяйственном году.
Завершение этой работы является большой победой сельскохозяйственных кооперативов страны, которые обязались по плану по сравнению с прошлым годом дополнительно 1 млн. тонн зерна.

Корейские крестьяне хорошо подготовились к нынешнему сельскохозяйственному году. В этом году они освоили более 84 тысяч новых земель (один гектар равен 0,29 актору), повысили производительность полей, увеличили площади орошаемых посевных площадей, широко применяют передовую агротехнику.

Накануне уборки урожая
Правительство Венгерской Народной Республики обратилось с призывом к работникам сельского хозяйства страны лучше организовать подготовку к уборочным работам.
Госхозы, производственные кооперативы и крестьяне-единоличники, говорится в обращении, успешно провели весенне-полевые работы. Сейчас наряду с уходом за посевами и заготовкой кормов главной задачей — подготовка к уборке зерновых культур. Хорошо организованная, успешная уборка имеет особенно большое значение в условиях вступления на социалистический путь сельского хозяйства и укрепления производственных кооперативов.
Правительство призывает партийные, общественные организации и учреждения оказывать всестороннюю поддержку в уборке урожая.

Военная хунта остается у власти
ПРИМ. РЕД.
На банкете издателей газет генерал заявил, что правительство первоначально намеревалось отказаться от власти через выборы, если бы они были, но, так как это было невозможно, оно приняло решение остаться у власти на длительный период.
Генерал заявил, что в настоящее время правительство заверило американское военное командование в Южной Корее, что оно передаст

ЗА ГОРОД, НА РЕКУ!

Только На рыбалке Антициклон „прогрелся“
Туристы в тресте «Кемеровский» с тропой были в районе Ходыли они в одиночные и многочисленные походы. Вела их туристская тропа по Алтайскому краю, но предостережение все равно отдавали маршрутам, что помогают лучше узнать родной Кузбасс.
Для туристов, — рассказывает председатель туристского треста «Кемеровский» В. И. Козлов, — мы открываем в Силино специальную базу. Пока это будет палаточный городок — у нас есть 30 двухместных палаток, есть и пятиместные. Купили лодку. Со временем здесь появится и капитальное гостиница. А место в Силино очень красиво: сосновый бор, смешанный лес, под боком речка Промышленка, рукой подать — Томь.
Есть на Томе в окрестностях Кемерово безлюдные острова: Еловый, Васильевский и еще один, с несколькими названиями сразу. Здесь любят сидеть с удочками любители рыболовства кохосимического завода. Сенция рыболовов на КХЗ самая популярная и обediaет около двухсот энтузиастов.
— Сенция многочисленная, чего нельзя пока сказать о рыбе, — шутят на заводе.
Но рыболовы — тема неунывающих. Не теряют надежды на крупные уловы страстные рыбачки завода Непрасов, Писарчук, Саловский, Щеголов, а начальник литейно-механического цеха Сергей Михайлович Шаламов может уже похвастаться трофеем: он отлично открыл сезон, достав из Томе на удочку увесистого тайменя.
В распоряжении базы летнего отдыха кохосимиков больше десятка лодок, палатки, семь домиков дачного типа.
— В прошлом году на нашей базе побывало три тысячи рабочих, рассказывает инструктор физкультуры завода Л. Волынский. — И в этом, конечно, будет не меньше. Каждую субботу и воскресенье сюда приезают рабочие кохосимического, углекоцкого и других цехов. Приезжают на отдых вместе с семьями.
В июле у нас пройдет слет заводских туристов, состоятся туристская эстафета и конкурс на самого «хитрого» и удачливого рыболова.

Отдыхают азотчики

Если ехать из Кемерово на Ленинск-Кузнецкий, то между Смирновкой и Шевелями, в березняке, можно увидеть место, где больше всего любят отдыхать азотчики. Любят тут не только в общине выходные. Бывает, день отдыха выпадает на середину недели. Рабочие и служащие устремляются тогда сюда на один пропуск. Так недавно отдыхала, например, смена Галина из первого цеха.
Ответственный за туристскую базу на азотном заводе Л. И. Ильиных рассказывает:
— Заканчивается от-

Свободные дни — походам!

Старшего научного сотрудника ВостНИИ Обухова постоянно водит прогноз погоды на субботу и воскресенье. И печется человек отнюдь не о себе, а о всех туристах-кемеровчанках. Он возглавляет городскую секцию туризма.
Планы у нас на лето просты, — огулом свободные дни походам, — рассказывает И. П. Обухов. — Задача № 1 — успешно провести слет туристов. В 42 производственных коллектива послано предложение о слете. В программе слета — соревнования по стрельбе, волейболу и, конечно, туристская эстафета: хождение по азимуту, переправа через реку по бревну, вброд и вплавь, укладка рюкзака, установка палатки, подъем в гору и спуск, умение разжечь при любой погоде одной спичкой костер и быстро вскипятить воду в котелке...
Первые заявки коллективов поступили в городскую секцию.
В августе в устье реки Тайдон состоится областной слет туристов. Подготовкой к нему является заказка и навык, приобретенные в походах в течение июня и июля.

Спуск новой атомной подводной лодки

НЬЮ-ЙОРК, 16 июня. (ТАСС). По сообщению агентства АП, на реке Темзе (штат Коннектикут) состоялась спуск на воду атомной лодки «Томас А. Эдисон», оснащенной ракетами «Поларис».
Во время спуска со стелы группа пафистов организовала выступление протеста.

Японские ученые о последствиях атомной бомбардировки

Большая группа японских ученых подготовила к печати «Белую книгу» о последствиях атомной бомбардировки Хиросимы и Нагасаки. Материалы, собранные учеными за последние три года, разоблачают полную несостоятельность доклада американского так называемого научного центра в Японии, сделанного в конце прошлого года, о том, что последствия бомбардировки Хиросимы и Нагасаки не были бы особенно тяжелыми для населения этих городов.
В «Белой книге» сообщается, что в результате бомбардировки в Хиросиме погибли 200 000 человек, в Нагасаки 120 000 человек. В большинстве своем это были мирные жители. На основании собранных фактов японские ученые пришли к выводу о крайне вредном влиянии радионуклидов на здоровье человека. Ежегодно от последствий радиации умирает до 1 000 человек.
«Белая книга» японских ученых — это обвинительный документ против империалистических кругов Соединенных Штатов, которые, невзирая на то, что ратуют за гонку ядерных вооружений, отказываются от решения вопроса о всеобщем и полном разоружении и запрещении ядерного оружия. Это также серьезное предупреждение правящим кругам Японии, которые толкают страну на путь вооружения.

В театрах и кино

ОБЛДРАМАТЕАТР. Тана. КИНОТЕАТР «МОСКВА». 1. Иностранная кинохроника № 8. Новое художественное кино Твое счастье — производство Рижской киностудии (9, 10-40, 10-20). 2. Журнал Визде удка. Художественный фильм До будней весны — производство киностудии «Ленфильм» (2, 3-40, 5-20, 7, 8-40, 10-20). Мальчик с пальчик (9, 10-40, 12-20 — для детей). 3. Новости дня № 20. Я ишу тебя (9, 10-50, 12-40). 2-30, 4-20, 7-20, 9-10). Лиса, бобер и другие (6-10). КИНОТЕАТР «КОСМОС». Красный зал. Иностранная кинохроника № 7. Высший принцип (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). Молодость освобожденного города (к сезону в 10 ч. веч.). Синий зал. Новости строительства № 3. Спящий музыкант (9-30, 1-30 — для детей). 11-30, 3-30, 5-30, 7-50, 9-40). Молодость освобожденного города (к сезону в 9-40). КИНОТЕАТР «ПИОНЕР». Новости дня № 16. Орлеан (9, 11, 1, 3, 5, 9). Поэма об Армении (7, 8). ЛЕТИНИ КИНОТЕАТР. Брат героя (2, 3-30). Маленький мальчик потерял (5, 7, 9). КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ». Рожденные жить (10, 11-50, 1-40 — для детей). 3-30, 5-20, 7-10, 9). Горло большой сульбы (к сезону в 9 ч.). КИНОТЕАТР «ОКТАБЕРЬ». Балтийское небо 1-я серия (10, 12, 2—

Товарищи читатели!

Заканчивается подписка на газету „КУЗБАСС“ НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ
ЕСЛИ СРОК ВАШЕЙ ПОДПИСКА ИСТЕКАЕТ, поспешите ее продлить в ближайшие дни.
Подписка принимается отделами «Союзпечати», отделениями связи, общественными распространителями печати на предприятиях, в колхозах, РТС, совхозах и в учреждениях.
Полная цена с 1 июля до конца года 3 рубля.
Не лишайте себя возможности регулярно читать областную газету, следите за жизнью родного края.
Подписывайтесь на свою областную газету!
для детей; 4, 6, 8, 10). КИНОТЕАТР «КОСМОС». Это было весной (4). Народ пробуждается 2-я сер. (6, 8, 10). КИНОТЕАТР «ПРОГРЕСС». Балтийское небо 1-я серия (9-40, 11-30, 3-30 — для детей; 1-30, 5-45, 7-35, 9-25). Дорога из мрака (к сезону в 9-25). КИНОТЕАТР «ЛУЧ». Мамлюк (10, 2, 4). Алешкина любовь (12, 6, 8, 10). ДК ХИМКОМБИНАТА Дуэль (3, 5). Жизнь прошла мимо (7, 9). ДК ШАХТЕРОВ. Киевлянка 2-я серия (3). Человек не сдается (1, 3, 5, 7, 9). КЛУБ ГРС. Рожденные жить (1, 3, 5, 7, 9). КЛУБ КХЗ. Пять дней, пять ночей (5, 7, 9). КЛУБ ПОСЕЛКА ЮЖНОГО. Сильнее урагана (2, 4, 6, 8, 10).